
El Partido Popular gana los comicios, pero una hipotética 

coalición con Vox no sumaría escaños suficientes para 

llegar a la mayoría absoluta.

Contra los pronósticos de las encuestas, el PSOE mejora 

levemente los resultados de las elecciones generales de 

2019 y alcanza los 122 escaños. 

El resultado tan ajustado entre el bloque de la derecha y de 

la izquierda siembra de incertidumbre la formación de 

gobierno, sea del signo que sea.

• El PP resulta la fuerza más votada en las elecciones generales de este 
pasado  domingo y logra 136 escaños, una cifra en un principio insuficiente 
para que su líder, Alberto Núñez Feijóo, sea investido presidente del 
gobierno únicamente con el apoyo de Vox. En total, obtiene el 33% de los 
sufragios, con 8.022.090 votos.

• Núñez Feijóo avanza que iniciará el diálogo con otros partidos para evitar 
bloquear el gobierno en España.

• El PSOE resiste el avance del PP y logra el 31,72%, con 7.710.831 votos. El 
líder socialista, Pedro Sánchez, aspira a seguir gobernando mediante 
pactos.

• La diferencia entre los dos partidos mayoritarios se reduce claramente 
respecto a las elecciones autonómicas del pasado 28 de mayo, en las que el 
PP sacó casi 800.000 votos al PSOE. En estos cómicos, esa cifra disminuye 
en casi 500.000 votos.

• Vox se mantiene como tercera fuerza más votada. pero reduce 
notablemente sus escaños, a 33 -con algo más de tres millones de votos-, 
frente a las anteriores elecciones generales. 

• Sumar consigue 31 escaños, con 2,9 millones de votos, ocupa el espacio de 
Unidas Podemos y se consolida como uno de los socios clave del PSOE 
para reeditar una posible coalición de gobierno de izquierdas.

• Estas elecciones generales han registrado una participación del 69,87% de 
los casi 37,5 millones de españoles que estaban llamados a votar este 
domingo. 

El PP gana pero sin mayoría 
suficiente para gobernar
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ASÍ QUEDA EL CONGRESO ASÍ QUEDA EL MAPA ELECTORAL



Los resultados de las elecciones generales dejan la formación del gobierno en el aire. Sin duda, cualquier 
investidura pasará por la negociación entre partidos después de que ninguno de ellos logrará la mayoría 
suficiente para que su candidato cuente con el respaldo necesario de la Cámara. Asimismo, todo parece 
indicar que España volverá a estar bajo un gobierno de coalición si esas conversaciones, que se antojan 
muy complejas en cualquier caso, llegaran a buen puerto.

Pese a que el PP es la lista más votada y su líder, Alberto Núñez Feijóo, ha manifestado que buscará el 
diálogo para hacer valer su victoria en las elecciones y llegar a la Moncloa, lo cierto es que la oposición 
de la izquierda y los nacionalistas se lo pondrán muy difícil. Por su parte, el actual presidente del 
gobierno, Pedro Sánchez, ya ha mostrado su disposición a continuar en el poder a golpe de negociación 
con sus actuales socios independentistas catalanes y de Bildu, pero podrían no ser suficiente sus apoyos. 
En ese caso, podrían repetirse las elecciones. Estos son los tres posibles escenarios:

Fuente: El País

FEIJÓO NEGOCIA LA INVESTIDURA 

¿Qué posibles escenarios de gobierno se plantean?

SÁNCHEZ REEDITA SU GOBIERNO 

El líder del PP ha dicho que intentará la 
investidura, pero los números se quedan cortos. 
Si logra ganarse el respaldo de Vox, Coalición 
Canaria y UPN, alcanzaría los 171 escaños, por 
debajo de los 176 que marca la mayoría absoluta 
en el Congreso. Feijóo ha pedido al PSOE y al 
resto de fuerzas políticas que “no bloqueen el 
gobierno de España”. Sin embargo, existe la 
posibilidad de que se produzca una investidura 
fallida ante el rechazo de la mayoría del 
Congreso.

Con todo, si esto se produjera, y el subsiguiente 
intento de Pedro Sánchez por ser investido 
también fracasara por falta de acuerdo con los 
nacionalistas catalanes, Feijóo aspiraría a ganar 
más apoyos del electorado en una posible 
repetición de los comicios.

Pedro Sánchez tiene la posibilidad de seguir 
siendo presidente del gobierno si logra obtener 
el respaldo del resto de partidos en la segunda 
votación de investidura, en la que solo se 
necesitan más “síes” que “noes”. Sabedor de que 
ya cuenta con el apoyo de Sumar, ERC, Bildu y 
BNG, Sánchez depende de si PNV y Junts le 
permiten gobernar a cambio de concesiones. 

En este caso, la formación de Puigdemont sería 
necesaria para que el ejecutivo siga liderado por 
el socialista. Y no necesariamente necesitará su 
apoyo explícito, ya que la abstención de Junts 
valdría para repetir el gobierno de coalición, esta 
vez con Sumar. En total, podría llegar a concitar 
172 votos favorables.

REPETICIÓN ELECTORAL

En caso de que no haya acuerdo con PNV o 
Junts, Sánchez fracasaría en su intento de ser 
investido y habría que convocar nuevas 
elecciones de cara al próximo mes de diciembre, 
ante el bloqueo para formar gobierno, una 
situación que ya se ha producido en el pasado 
reciente en España. 

Tras los comicios del domingo, ambas 
coaliciones potenciales han quedado lejos de 
alcanzar una mayoría y las negociaciones 
durante las próximas semanas para formar un 
gobierno estable se prevén en cualquier caso 
difíciles en ambos bloques, con lo que no puede 
descartarse que los españoles tengan que volver 
a acudir a las urnas en los próximos meses.

https://elpais.com/
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